



## 汽车票预售期调整

# 12月21日起可买明年2月6日车票

本报讯(记者 房伟 通讯员 戴文娟) 没有买到火车票的旅客,可以着手买汽车票了。昨日,宁波公运集团发布消息,汽车中心站、南站、北站、东站的班车预售期将发生调整。

根据调整安排,春运节前客票预售期全部放开,2015年12月21日至2016年1月23日,旅客可以买到2月6日(含当天)之前的车票。

2016年1月24日至30日客票预售期为15天,2016年1月24日预售2月7日车票,1月25日预售2月8日,以此类推,1月30日预售2月13日;1月31日起逐步恢复预售期至7天(含)。

预定团体票的企业,可在2015年12月21日至2016年1月10日间,携带企业营业执照复印件、企业开具的介绍信、订票清单(包括出发日期、站点、张数)等材料

与客运站签订团购票订票协议,优先出票。

零散务工人员也可在上述时间内,提供身份证件以及订票清单(包括出发日期、站点、张数)订票。

今年所有预订票须在2016年1月10日前取票,否则视为主动放弃。

据记者了解,今年除了传统的到车站订票外,旅客还可以通过网站、自主售票机、微信公众号、手机客服端等各种方式订票。此外,本次春运公运集团还推出了通过QQ群“拼大巴—过年回家群”订票,企业和零散务工人员均递交相关材料进行预订。

春运高峰日期间(2016年1月30日至2月6日),网购汽车票的旅客需提前2小时到站,凭身份证件或者订单号和密码在车站自助取票机上取票,以免耽误行程。

## 三处危旧房改造项目签约昨日生效

### 货币化安置率均逾90%

本报讯(记者 张颖 通讯员 李运 郑轶文) 签约户数达439户,签约率提前突破80%。昨日下午,海曙区朝阳新村危旧房改造项目征收工作正式生效。与此同时,江北区义庄巷成片危旧住宅改造项目二号、一号区块签约率也于昨日相继突破80%。

据记者了解,作为海曙区首例成功的成片危旧房改造项目,其涉及户数548户,建筑面积2.92万平方米,签约期限截至12月29日。之后,根据《朝阳新村危旧房改造地块房屋征收补偿方案》,对于已完成签约的被征收人,区征收部门将根据相关规定,向被征收人分阶段发放征收补偿资金。

值得一提的是,这三个项目签约户数分别为441户、192户和211户,其中超过1000户被征收人选择货币安置。根据数值统计,三个项目的货币化

安置率分别为96.4%、95.8%和94.6%,货币化安置比率均突破90%。不难看出,货币补偿已成为我市危改征收的主要补偿形式。

依照我市征收补偿政策规定,成片危旧房改造征收居民选择货币补偿方式的签约搬迁奖励加补助,最高可达征收房屋评估总价值的35%。选择货币补偿的被征收人,在征收补偿协议生效之日起24个月内,在本市购房并完成交易过户手续的,还可按被征收房屋评估价值(实际购房资金少于被征收房屋评估价值的按契税证记载的购房资金)10%的比例得到购房补助。

目前,全市所有已启动的危改项目均已通过“阳光征收”信息系统实现网上备案和公开,被征收人可登录系统实时查阅该项目进度、签约情况以及补偿信息。

## 甬城通老人免费乘车卡年审启动

本报讯(记者 房伟) 记者从宁波市市民卡服务中心获悉,今天开始,明年的甬城通高龄老人免费乘车卡年审启动,年满70周岁的老年人可以去就近的市民卡网点办理。

办理年审业务时,本市户籍高龄老人需携带乘车卡和本人身份证件,非本市户籍老龄老人需携带乘车卡和本人身份证件或其他有效身份证明(护照/港澳台身份证件/台胞证)。

年审后,免费乘车卡内将充入明年乘车次数1000次,当卡内余次少于100次时,可携带免费乘车卡和年审的相关证件至市民卡服务中心各营业网点免费充值。

逾期未办理年审的乘客,自明年1月1日起,将不能再继续使用免费乘车卡,须经年审后方可使用。

需要新办理老龄老人免费乘车卡的,本市户籍的凭本人身份证件(如持外地身份证件需另携带本市户籍的身份证明),

以及一张本人二寸彩色近照(证件照)办理,因遗失补卡的费用(20元/卡)由持卡人自理。

非本市户籍的高龄老人如需办理IC卡的,凭本人身份证件或其他有效身份证明(护照/港澳台身份证件/台胞证),以及本人二寸彩色近照(证件照)办理,IC卡卡费(20元/卡)由持卡人自理。

需要提醒的是,市区地面网点除体育馆和黄鹂服务点以外,均可办理高龄老年卡的年审工作。其中,百丈路和大沙泥街两个网点将设高龄老人卡年审专窗;大沙泥街网点将开设集体免费卡年审专窗。

据了解,新政策将从明年1月1日起实施,在此之前申领2015年度的高龄老人免费卡按原规定办理,符合原退卡条件的也可折旧退卡;办理明年及后续年度的高龄老年免费卡退卡时只退卡内余额、不再退还保费、卡片回收。

## 今日特惠

### 九华山祈福三日游仅需399元

1月1日

价格:399元/人

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8

楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

(L-ZJ-CJ00079)

2015马上进入倒计时了,为迎接新的一年,运通推出九华山祈福三日线路,泡温泉、逛老街、登九华、拜大佛、许心愿。此行程全程不购物,不推自费,一价统包、价格仅需399元。带上家人,带上祝愿。运通报名前30位游客者赠送手礼一份。

黄山九华山祈福三日游

发团日期:2015年12月29日、2016年



## 水墨雨伞

日前,记者在2015国际少儿绘画展暨江北中心小学校庆画展上看到,色彩绚丽的长板凳、水墨勾勒的雨伞、废物利用的纸箱子和纸碗,这些生活中常见的物品都成了立体画最好的载体。

据介绍,这几年,江北中心小学开展了有创新、有创意的美育教育。其中,生活化的水墨画最为突出。学校还有专门校本课程编写,使水墨画特色项目深入每一个课堂。

记者 徐叶 通讯员 张文明 摄

## 冷空气昨天下午起影响我市 明后天早晨最低气温降至0℃

本报讯(记者 陈胜男) 记者从市气象台发布的冷空气消息中获悉,从昨天下午起受冷空气影响,我市气温回落和风力增强。预计,此次冷空气影响带来的日平均气温降温幅度可达5℃~7℃,明后天早晨平原地区最低气温将降至0℃左右,山区-2℃~-4℃,有薄冰。

昨天夜里起,沿海海面出现了7~9级偏北大风,预计今天大风还将持续。11月底甬城迎来今冬首轮寒潮天气,日平均降温幅度在10℃以上,但市区

最低气温仍为达到0℃。此次冷空气强度不及上一次寒潮,但市区最低气温将于明后天下降至0℃左右,这将是入冬至今宁波气温最低的早晨。

冷空气影响下,日平均降温幅度在10℃以上就称之为寒潮。市气象台首席预报员庞宝兴表示,上一次寒潮来临前我市最高气温曾升至20℃左右,所以降温幅度大,但此次冷空气到来前气温就已经比较低。这股冷空气虽未冠上“寒潮”的名号,但市民仍需做好充分的防寒保暖。

## 近期查处垃圾秸秆焚烧近60处

本报讯(记者 徐若晖 通讯员 陈晓众) 与往年不同,在主要针对工业企业基础上,今年市环保、经信、农业、城管、海洋渔业等多部门联合组成10个检查组,从上周开始,在全市范围内展开突击检查。检查过程中发现,部分地区垃圾秸秆焚烧的问题依旧突出,查获起火点近60处。

据介绍,12月8日至14日,全市10个检查组对2941个点位进行巡查,发现并整改完成各类问题161处,其中垃圾秸秆焚烧占36%,物料堆场及混凝土搅拌站占28%,道路两侧冒黑烟

23%。

“虽然环保部门三令五申要求各地停止焚烧,但在一些地方并未按照保障措施完全杜绝垃圾秸秆焚烧的现象。”市环保局巡查组负责人表示。

一周以来,检查人员分别发现杭甬高速余姚河姆渡附近余姚金丰冷轧厂、机场高架连接线奉化江口街道徒家村有焚烧垃圾现象,江北绕城高速保国寺出口西侧附近、镇海绕城高速镇海贵驷附近均存在秸秆焚烧情况,对于上述现象,检查人员都予以了查处。

## 宁波主导小幼教装备行业标准

本报讯(记者 徐叶 通讯员 柯艳艳) 小孔成像、沉浮块、计数棒……小学课程中这些教学仪器都有全国行业标准。据了解,近日新制定的三个标准都由宁波市装备电教中心主导。这标志着在小幼教装备标准领域,宁波首次发出了声音。

据了解,近日2015年全国教学仪器标准化技术委员会小幼教仪器分技术委员会(以下简称小幼教标委会)标

准审查会在我市召开,新一届小幼教标委会秘书处正式落户宁波。

据介绍,教学仪器作为教学配套材料,对教学质量而言具有举足轻重的作用,只有匹配的、合格的教学仪器才能更好地为教育服务。这次会议,对8个小学仪器标准进行了审查。其中,新制订的3个标准都由宁波市装备电教中心主导,教仪骨干企业起草,最终成为送审稿。